

Друзья, подписка движется:
«Путёвку» – в каждый дом!
К тем, кто на нас подпишется,
Мы с радостью придём.

Подписка
на II полугодие 2018 года
на газету «ПУТЬ ОКТЯБРЯ»
по прежней цене –
498 рублей –
ТОЛЬКО ДО 31 МАРТА!

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА
Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 38 (14822) | Суббота, 24 марта 2018 года | Выходит по вторникам, четвергам и субботам | Цена свободная | (12+)



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ!!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Этот день объединяет всех, кто вносит неоценимый вклад в духовное развитие родной земли и популяризацию нашего богатейшего исторического наследия, помогает приобщаться к настоящим истокам национальной культуры – и просто создает людям праздник, даря добро, улыбку, настроение. Благодаря вашему труду и таланту городские мероприятия становятся яркими и интересными, дети учатся любить и ценить прекрасное, бережно сохраняются библиотечные и архивные фонды.

С искренней радостью и благодарностью отмечаем, что эффективная работа по формированию культурной среды на территории Старооскольского округа в очередной раз заслужила высшие оценки в области. Уверены, что вы и далее со всей ответственностью и теплотой души продолжите нести свет культуры в каждый дом!

Желаем здоровья и долголетия, успеха во всех начинаниях, всеобщего признания, взаимопонимания в коллективах и семьях. Пусть творческое вдохновение и азарт не покидают вас!

Е.И. СОГУЛЯК,
председатель Совета депутатов
Старооскольского городского округа.

А.Н. СЕРГИЕНКО,
глава администрации
Старооскольского городского округа.

■ В городском округе

НАГРАДА мастеру

21 МАРТА в Белгородской государственной филармонии состоялась торжественная церемония вручения ежегодной премии губернатора Е.С. Савченко клубным и библиотечным работникам государственных и муниципальных учреждений культуры «Творчество. Мастерство. Успех», посвященная профессиональному празднику – Дню работника культуры. Лучшие клубные и библиотечные работники государственных и муниципальных учреждений культуры стали лауреатами премии, в их числе народный мастер Белгородской области, мастер декоративно-прикладного творчества Старооскольского Дома ремесел И.М. Миличенкова, которая работает там с 2014 года. Ирина Михайловна – высокопрофессиональный мастер, художник с огромным творческим потенциалом. Она руководит кружками «Лоскутная мозаика» и «Мастерица», где вместе с начинающими юными художниками изучает и развивает традиции лоскутного шитья Белгородчины и других регионов России. Работы И.М. Миличенковой экспонировались на городских, областных и международных выставках декоративно-прикладного творчества в Белгороде, Москве, Иванове, Туле, Твери.

■ Декоративно-прикладное творчество без единого узелка



А сделали их местные ребята под руководством опытного наставника – руководителя образцовой студии декоративно-прикладного творчества «Мастерица» ЦКР Владимировской сельской территории Нины Александровны Кузьминой.

– Мне очень нравится заниматься с детьми, видеть их счастливые лица, когда им удаётся аккуратно сделать интересную вещицу, – говорит мастерица. – Вот, посмотрите, тут у нас детские поделки из природного материала, глины, бумаги, бисера. К каждому празднику ребята сами мастерят подарки своим родным и близким. Папам – к 23 Февраля, мамам – к 8 Марта. Скоро главный православный праздник – Пасха, к нему тоже делаем сувениры. А это то, что мастерили в прошлые годы. Вот декоративные яйца, оклеенные бумагой. Оригинально получилось! Кстати, занимаются у нас в студии не только сельские ребяташи, но и городские, когда приезжают во Владимировку к родным на каникулы. Для всех открыты двери нашей студии. Здорово, когда дети заняты делом, чему-то учатся, радуют близких инте-

ресными поделками.

На отдельном стенде в ДК – яркие вышивки. Здесь большие полотенца, кофточка, картины, обереги. Это работы Нины Александровны. Вышивка – её конёк; об узорах, о том, как они создаются, что какой означает, может долго говорить. Особенно удивляет, что на изнаночной стороне её вышивок нет ни единого узелка. Значит, сделаны они профессионально и с душой. А по-другому Нина Кузьмина работать просто не может.

С рукодельницей из Владимировки я познакомилась в прошлом году на Дне мастера, что проводился в ЦКР «Молодёжный». Нина Александровна представляла свои вышивки. Много интересного рассказывала она мне об



этом виде рукоделия, который требует не только знаний и умений, но и терпения, большой аккуратности. Всеми этими качествами мастерица обладает с лихвой, да ещё и других учит работать классно – без узелков!

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.

РЕЕСТР В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

По указу Президента РФ в стране создаётся Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния (ФГИС «ЕГР ЗАГС»). Он является составной частью единого федерального ресурса, объединит в себе все записи актов гражданского состояния, составленные с 1926 года.

Благодаря внедрению системы россияне смогут получать услуги ЗАГС независимо от места их проживания и места хранения информации. Ввод в эксплуатацию ФГИС «ЕГР ЗАГС» намечен на 1 октября текущего года.

– Управление ЗАГС администрации Старооскольского городского округа принимает активное участие в реализации областного проекта «Переход к предоставлению государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния ФГИС «ЕГР ЗАГС», – рассказала нашей газете заместитель начальника управления ЗАГС Любовь Козлова. – Этот проект позволит к концу 2018 года обеспечить объединение в ФГИС «ЕГР ЗАГС» не менее 60% записей гражданского состояния, составленных на территории области.

На сегодняшний день переведено в электронный вид более 380 тысяч записей актов гражданского состояния, находящихся на хранении в управлении ЗАГС округа.

ГОТОВЫ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готовы к труду и обороне» прошёл на базе школы №28. В нём приняли участие ученики 2-11 классов, с I по VI возрастные ступени комплекса. Такой фестиваль проходит уже не первый год. Его целью является привлечение учащихся к систематическим занятиям физкультурой и спортом, популяризация комплекса ГТО, повышение уровня физической подготовленности. А главное – пропаганда здорового образа жизни! В этот раз ребятам были предложены два испытания: челночный бег на 3x10 метров на время и поднимание туловища из положения лёжа на спине за одну минуту. Все школьники показали себя достаточно подготовленными. Они не только сдали нормы ГТО, но и получили хороший заряд бодрости, энергии, положительных эмоций.

Подготовила Валентина ВЕНИАМИНОВА.

ВЕСТИ отовсюду

● МИНИСТР труда и соцзащиты Максим Топилин заявил, что ведомство подготовит предложения по индексации пенсий выше инфляции, сообщает «Газета.Ru».

● ОФИЦЕР погиб на полигоне в Белгородской области, спасая солдата, уронившего во время занятий гранату с выдернутой чекой, сообщает пресс-служба Западного военного округа.

● ПРОЕКТЫ по развитию культурной инфраструктуры в регионах необходимо продлить на пять-шесть лет, сказал министр культуры РФ Владимир Мединский в ходе правительственного часа в Совете Федерации в среду. Он подчеркнул, что, в первую очередь, в регионах необходимо привести в порядок детские театры при совместном финансировании, сообщает РИА «Новости».

● ПРЕЗИДЕНТ США Дональд Трамп в ответ на критику, которая прозвучала после звонка с поздравлениями Владимиру Путину с победой на выборах, заявил, что ладить с Россией – это хорошо, а не плохо».

● С 21 МАРТА РБК отозвал журналистов всех редакций (сайт, телеканал, газета, журнал), работающих над освещением деятельности Государственной думы. Это решение принято руководством медиахолдинга в знак несогласия с заключением комиссии Госдумы по этике, которая не нашла доказательств сексуальных домогательств к российским журналисткам со стороны главы думского комитета по международным делам Леонида Слуцкого.

● РОССИЙСКИЙ космонавт Олег Артемьев и два астронавта НАСА Эндрю Фойстел и Ричард Арнольд отправились в среду вечером с «Байконура» на международную космическую станцию. Там их встретили Антон Шkapлеров (Россия), Скотт Тингл (США) и Норишиге Канаи (Япония).

● В СРЕДУ, 21 марта, суд запретил актеру Алексею Панину выезжать из России из-за неоплаченных штрафов за нарушение правил дорожного движения. Актер задолжал 375 тыс. рублей, а всего он получил 248 квитанций, сообщает «Пятый канал». В комментарии телеканалу Панин поинтересовался, не запретили ли ему въезд в Россию, так как в настоящее время он находится в Италии.

● АВАРИЙНЫЙ штаб Балтийского флота времен СССР обнаружен в бункере на глубине девяти метров в латвийском городе Салацгрива на восточном берегу Рижского залива. Дверь в укрытие нашел новый владелец здания над бункером. Подземный штаб был оставлен военными в 1987 году. В нем сохранились учебные стенды и шифровальные машины.

● АМЕРИКАНСКАЯ подводная лодка Hartford застряла во льдах Арктики во время учений, в ходе которых должна была отработать условные «удары по России». Субмарина не смогла всплыть для отработки запуска ракет, попав в ледяной плен. Каеры попали в Интернет и быстро стали популярными.

● ИССЛЕДОВАТЕЛИ Йельского университета впервые излечили человека от устойчивой к антибиотикам инфекции с помощью вирусов-бактериофагов, сообщает издание «ArsTechnica». 76-летнего американца, перенесшего операцию по поводу аневризмы аорты, спас бактериофаг ОМКО1. Эти вирусы уничтожают микроорганизмы с лекарственной устойчивостью, оставляя те бактерии, что уязвимы к антибиотикам. А получен спасительный бактериофаг был из воды, взятой из пруда в 65-ти километрах от университета.

● ЖИТЕЛЬ британского Бирмингема, купивший билет в кино на VIP-место, застрял под креслом и через некоторое время умер в результате сердечного приступа, сообщает газета «Daily Star». По данным издания, в конце киносеанса мужчина уронил под кресло телефон и попытался его достать.

● МОДЕЛЬЕР Вячеслав Зайцев раскритиковал новую форму сборной РФ по футболу, которая была представлена во вторник, 20 марта. «Посмотрел новую гостевую форму России. Обыкновенная майка, ничего особенного в ней нет. На тех фотографиях, которые сейчас в сети, сидит плохо. Блекло очень выглядит принт», – приводит его слова «Чемпионат.com».

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Я понял, почему тестя называют тестем – потому что он тестировал предыдущую версию твоей жены».

(По материалам центральной прессы).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ должна быть личной

Техосмотр



ЕЖЕГОДНЫЙ показательный техосмотр сельскохозяйственных машин – не просто техническое мероприятие. Это традиционная весенняя встреча механизаторов, которые съезжаются из разных концов района после долгих зимних месяцев. Она проходит в доброжелательной атмосфере, у людей приподнятое настроение. Они привели в порядок свои машины и готовятся начать полевые работы.

В нынешнем году техосмотр прошел позже, чем обычно – 20 марта. Вмешалась погода – снегу навалило столько, сколько за всю зиму не видели, да мороз по ночам под двадцать. Принимающей стороной стало ЗАО «Агросоюз «Авида» в селе Архангельском. В этот день на расчищенным от снега машинном дворе выстроились в ряд готовые к проверке импортные трактора, телескопические погрузчики и даже один «Беларусь» производства ближнего зарубежья. Техника современная, далеко еще не старая. Трактора представлены зелеными красавцами фирмы «Джон Дир» (страна-изготовитель – Германия), которые отличаются высокой функциональностью, универсальностью и могут выполнять широкий спектр работ. В первую очередь проверке подлежат машины, которые будут задействованы в ранних полевых работах и уже в начале апреля должны выйти в поля.

Посмотреть на приемку приехали гости из сельхозпредприятий района, представители фермерских хозяйств, учебных заведений. Началась встреча с собрания в актовом зале, на котором генеральный директор агросоюза «Авида» Павел Филимонов рассказал о своем хозяйстве. Эта растениеводческая компания обслуживает в первую очередь фермы, входящие в группу компаний агрохолдинга «Авида». Агросоюз – это 25 тыс. га земли, которая располагается в Чернянском, Красненском и Старооскольском районах. В Старооскольском – 12 тыс. га земли, три подразделения, каждое из которых располагает собственным набором техники и полностью обеспечивает земледельческий цикл, начиная с весенних

полевых работ и завершая уборкой. Труженики агросоюза занимаются заготовкой кормов для животноводческих ферм, ежегодно закладывают порядка 90 тыс. тонн сеноса, 80 тыс. тонн сенажа, плюс зерновые, которые идут на фураж.

– Техника у нас широкозахватная, она требует больших вложений на запчасти, обслуживание, ремонт, обучение персонала. Мы работаем очень плотно с представителями обслуживающих фирм, которые находятся в Белгородской области. Специалисты приезжают, оказывают услуги по подготовке весенне-полевых работам, настройке сеялок, – рассказал Павел Иванович.

Начальник инспекции Гостехнадзора Юрий Хаустов познакомил слушателей с правилами прохождения техосмотра, с последними изменениями в законодательстве, касающимися оформления документов при регистрации машин, привел типичные примеры часто совершающихся при этом ошибок.

По сложившейся традиции Юрий Егорович лично провел техосмотр. Успешно прошел его тракторист Роман Разинкин, который трудится в «Авиде» уже седьмой год, управляет «Джон Диром», которым очень доволен.

– Он меня не подводит, если что и случается, то по мелочи. Меняю фильтры, расходники, зимой ремонтировал прицепные орудия – сеялку, дисковую, борону. Сейчас готовимся к севу. Как снег растает, приступим к обработке почвы, культивации...

Хорошо подготовил к весенней страде свой погрузчик «Мониту» опытный механизатор Николай Иванович Хаустов, у которого трудовой

стаж составляет около 30 лет. Погрузочно-разгрузочные работы являются важнейшей составляющей технологических процессов, в том числе и в сельском хозяйстве. Но для их правильной организации необходимо специализированное оборудование, способное справиться с этой работой эффективно, оперативно и качественно.

– Кроме погрузчика, у меня на обслуживании трактор «Джон Дир 7030». У нас немало механизаторов, которые работают на нескольких машинах, закрепленных за ними. Чтобы быть занятым весь сезон, нужно уметь выполнять разные виды работ, – поясняет он.

Кстати, как рассказали нам в хозяйстве, один механизатор, обслуживающий два механизма, – это случай типичный, а вот наоборот – чтобы двое работали на одном тракторе или комбайне – такое не допускается. Ответственность должна быть личной, только так можно сохранить технику в хорошем состоянии.

– Машина зависит от хозяина – если человек дорожит ею, то она у него и старая хорошо работает. К ней надо относиться уважительно, ведь она нас кормит. У меня претензий к механизаторам нет, все они подготовились добросовестно. Документы в порядке, аптечки, огнетушители, знаки аварийной остановки есть, работает световая сигнализация, тормозная система, у машин хороший внешний вид. Все получат свидетельства о прохождении техосмотра и допускаются к полевым работам, – подвел итог Юрий Хаустов.

Александр МИХАЙЛОВ.
Фото автора.

Люди Староосколья В гуще дел и событий

НАЧАЛЬНИК управления Архангельской сельской территории Владимира Черников и заведующая сельской модельной библиотекой Галина Загрядская тепло поздравили с 97-м днем рождения актическую читательницу библиотеки, ветерана Великой Отечественной войны, труженицу тыла Прасковью Николаевну Зубкову, посетив её на дому.



Долгожительница была очень рада гостям и по их просьбе рассказала о себе.

Прасковья Николаевна – уроженка Архангельского. На ее долгий век выпало немало трудностей: Великая Отечественная война, голод, холод...

Прасковья помогала выхаживать раненых бойцов Красной Армии. Под Воронежем, у реки Дон колапала противотанковые траншеи. Работала в поле.

После войны вместе с мужем Мефодием Дмитриевичем вырастили шестерых замечательных детей, построили дом. Потом детям помогали в воспитании внуков. К сожалению, уже 24 года

как не стало мужа, но дети, девять внуков и восемь правнуков радуют Прасковью Николаевну заботой и вниманием.

Несмотря на солидный возраст, она прекрасно справляется с домашними делами, хлопочет у плиты, интересуется и владеет информацией о жизни страны. Гордится тем, что принимала участие в выборах президента страны 18 марта.

Гости пожелали П.Н. Зубковой долгих лет жизни и крепкого здоровья.

Валентина ВЕНИАМИНОВА.
Фото предоставлено Галиной ЗАГРЯДСКОЙ.

В ПРЕДДВЕРИИ Всемирного дня поэзии, который отмечался 15 марта, Старооскольский филиал Белгородской государственной специальной библиотеки для слепых имени В.Я. Ерошенко в Центре реабилитации Старооскольской МО ВОС провел поэтическую горницу «Золотая россыпь стихов».

ЗОЛОТАЯ РОССЫПЬ СТИХОВ

У каждого человека в жизни бывают минуты, когда хочется погрузиться в мир поэзии, есть свой любимый поэт, к творчеству которого он обращается в определенные моменты жизни. Мы пригласили на встречу Тамару Джемаловну Гелашвили, вдову ВОСовского поэта Сергея Дровникова, участницу областных и городских конкурсов и фестивалей художественной самодеятельности в номинации «Художественное чтение».

Собравшись в уютном Центре реабилитации, люди с ограниченными возможностями зрения услышали признания в любви к поэтам, которые своим творчеством сумели проникнуть сердце и душу Тамары Джемаловны и многих других ценителей поэзии.

«В бескрайнем море поэзии» – первой части вечера, которая была составлена по сценарию нашей гостьи, – прозвучали стихи Михаила Рудакова, Роберта Рождественского, Арсения Тарковского, Евгения Евтушенко, Дмитрия Мережковского. Проникновенно и задушевно Тамара пела под гитару песню Булата Окуджавы «Виноградная косточка».

Вторая часть вечера называлась «О любви неземное слово» и была составлена из стихов Сергея Дровникова.

С замиранием сердца слушали стихи те, кто лично знал и любил поэта при жизни. Стихотворение «Моя дорога» сопровождалось песней Ивана Попова «Я дойду до тебя», в записи прозвучала песня на слова Дровникова «Зеркало».

В финале программы поэтической горницы «Золотая россыпь стихов» состоялось чаепитие, которое всегда приносит радость общения инвалидам по зрению нашей организации.

Л.Н. ГОНЧАРОВА,
зав. Старооскольским филиалом БГСБС
им. В.Я. Ерошенко.

■ Малые сёла округа

■ Наше здоровье

Нашли в Высоком причал

**ЦЕЗАРЬ, ВЫЮГА И БУРАН**

Собаки сразу успокоились, начали ластиться к ней, каждой хотелось внимания.

– Все три – наши любимчики. Вот Цезарь и Выюга, а там, – показала на привязанного возле сарая пса – лайка по кличке Буран. Все собаки охотничьей породы, наши надёжные охранники, – сказала Мария и нежно погладила пятнистого курцхаара, который находился во дворе без поводка. И аляскинский маламут Цезарь потянулся к хозяине, наполовину высунувшись из своего жилища, чтобы тоже получить порцию ласки.

Интересно было наблюдать эту картину – видно, что животные очень привязаны к Марии. А когда во двор вышел хозяин дома Владимир Владимирович, все три собаки радостно завизжали, запрыгали.

– Я их всех вот с таких «перчаточек» вырастил, – показывает на ладонь. – Крошечными щеночками были, теперь – красавцы. Собаки охотничьи, а я не охотник. Не моё это. Отец промышлял зверя, потому я сызмальства привык с собаками возиться, это увлечение на всю жизнь осталось. У нас все в семье их любят: и жена, и сыновья.

– А меня собаки катают на санках, – с гордостью сказал пятилетний Ярик, когда мы уже в доме продолжили разговор о житье-бытье Нехорошевых в хуторе Высоком.

БУДУТ САД И ВИНОГРАДНИК

Родом Мария и Владимир из Средней Азии. Прежде жили в селе Крутом, а на хутор перебрались два года назад. Купили небольшой домик, который требует основательного капитального ремонта, а точнее даже сказать, реконструкции. Работы, как говорится, непочатый край. Строительством супруг занимается в свободное время да по выходным. Работает в Городище сторожем и водителем. В многодетной семье лишних денег

не бывает, а когда ещё и стройка идёт – каждая копейка на счету.

– Нам посоветовали обратиться за материальной поддержкой для строительства дома к депутатам, – говорит Мария. – Так и сделаем. У нас большие планы, из Высокого никуда уезжать не собираемся. Здесь нашли свой причал. Потихоньку строимся, старое убираем, ломаём, новое создаём.

– Здесь вот ещё одна комната будет, – рассказывает Владимир о своих ближайших планах по реконструкции дома. – Всё вагонкой отделю, двери новые поставлю. А вот тут, на потолке, под гипсокартоном, идёт балка. Эти два столба её держат, убирать их ни в коем случае нельзя, а смотрятся некрасиво. Вот я сделал барную стойку, неплохо получилось. И столбы сохранил, и удобно стало.

Многое ещё разных идей у Владимира, но времени на их воплощение не хватает.

Жена пока находится в декрете с полуторагодовалым Егором. Старший сын Нехорошевых Станислав во втором классе учится. В школу и обратно возит мальчика вместе с другими детьми «Газель».

– Здесь, на хуторе Высоком, место красивое, тихое, спокойное. Природа замечательная – простор, детям раздолье! – говорит Владимир Владимирович. – А ещё земли много. Только руки надо приложить. А к труду мы привычные. Распахал я почти гектар, хочу виноградник заложить, хороший сад. Этим люблю заниматься. А на жене – огород.

– Овощи, наверное, все свои, свежие с грядки летом едите? А есть у вас своё семейное фирменное блюдо? – интересуюсь у супружек.

– Голосовать пойдёте? – поинтересовалась.

– А как же! – хором ответили супруги. – Это наш гражданский долг. Мы и не скрываем, за кого отдадим свои голоса, – за Путина, за тёзку моего. В нашей семье в двух поколениях Владимиры Владимировичи есть, – сказал хозяин, улыбаясь.

И уже серьёзно добавил, – Нам нужна стабильность и уверенность в завтрашнем дне, чтобы спокойно работать, расти наших детей. А здесь, в Высоком, нам вполне комфортно.

Валентина ПАЮСОВА.

Фото автора.



– Такие блюда у нас из мяса, мы их больше любим, а особенно манты и лагман, – улыбаясь, говорит хозяин. – Жена прекрасно готовит. Прежде на мясо мы разную живность держали, сейчас только кур. Скотина много времени и средств требует.

Наш разговор с многодетной семьёй проходил накануне выборов президента России, поэтому я не могла не затронуть эту тему.

– Голосовать пойдёте? – поинтересовалась.

– А как же! – хором ответили супруги. – Это наш гражданский долг. Мы и не скрываем, за кого отдадим свои голоса, – за Путина, за тёзку моего. В нашей семье в двух поколениях Владимиры Владимировичи есть, – сказал хозяин, улыбаясь. И уже серьёзно добавил, – Нам нужна стабильность и уверенность в завтрашнем дне, чтобы спокойно работать, расти наших детей. А здесь, в Высоком, нам вполне комфортно.

Валентина ПАЮСОВА.

Фото автора.

■ УПФР информирует

Пенсия после восьмидесяти

РОССИЙСКИМ законодательством предусмотрены различные меры государственной поддержки граждан, достигших 80-ти лет. В частности, при достижении этого возраста в беззаявительном порядке проводится увеличение фиксированной части страховой пенсии по старости.

Фиксированная выплата – это гарантированная выплата к страховой пенсии, которая устанавливается государством и не зависит от размера ранее уплаченных страховых взносов. Её размер зависит от индекса роста потребительских цен за прошедший год и ежегодно индексируется. С 1 января 2018 года размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости составляет 4 982 рубля 90 копеек.

Рассмотрим пример того, как увеличивается страховая пенсия по старости.

Ольга Ивановна получает пенсию в размере 13 980 рублей, из которых 4 982,90 рубля – фиксированная выплата. В феврале 2018 года ей исполнилось 80 лет. На этом основании Пенсионный фонд с даты исполнения Ольге Ивановне 80 лет произвел корректировку ее пенсионного обеспечения. В итоге ее фиксированная выплата увеличилась вдвое: 4 982,90 × 2 = 9 965,80 рубля.

Таким образом, Ольга Ивановна после достижения ею 80-ти лет будет получать пенсию в размере 18 962,90 рублей.

не будет произведено увеличение фиксированной части.

Ее страховая пенсия по старости с учетом увеличения фиксированной выплаты будет равна 8 962,90 рубля, соответственно Ольга Ивановна может перейти на получение собственной страховой пенсии, которая увеличилась с момента достижения 80 лет.

Таким образом, отказ от пенсии по случаю потери кормильца и переход на собственную страховую пенсию для Ольги Ивановны оказывается выгодным. Для того чтобы перейти с одного вида пенсии на другой, ей необходимо подать соответствующее заявление, воспользовавшись либо онлайн-сервисами ПФР, либо лично посетив территориальное Управление Пенсионного фонда.

Отметим, что вне зависимости от вида получаемой пенсии за гражданином старше 80 лет после подачи соответствующего заявления в Управление ПФР можно закрепить человека, осуществляющего уход. Выплата в размере 1 200 рублей производится ухаживающему лицу ежемесячно и перечисляется гражданину, за которым ухаживают, вместе с его пенсий. Оплату услуг лицу, которое оказывает уход, осуществляет сам пенсионер, о котором заботятся.

■ Наше здоровье
НА ПИКЕ заболеваемости

ЗА НЕДЕЛЮ в округе зарегистрировано более 1 430 случаев заболевания ОРВИ.

По информации Елены Кацевой, начальника территориального отдела Роспотребнадзора в Старооскольском районе, с 12 по 18 марта показатели заболеваемости ОРВИ и гриппом не превысили средние уровни последних лет и эпидемические пороги. Однако уровень заболеваемости по сравнению с предыдущей неделей (с 5 по 11 марта) вырос на 29,4%.

Наибольший рост заболеваемости (на 63,5%) зарегистрирован среди взрослых. Среди детей до 2 лет этот показатель увеличился на 30,8%, с 3 до 6 лет – на 8,0%, школьников – на 29,3%. За неделю зарегистрировано 1 432 случая ОРВИ и 2 случая гриппа у детей 6 и 13 лет. Смертельных случаев, связанных с заболеваниями гриппом, не зарегистрировано.

По уровню вакцинации населения в Роспотребнадзоре пояснили следующее. Осенью 2017 года от гриппа привито 45,4% населения Старооскольского округа. Специалисты подчёркивают, что введение в организм вакцины не вызывает заболеваний, но путём выработки защитных антител стимулирует иммунную систему для борьбы с инфекцией. Вакцинацию рекомендуют всем группам населения, а особенно – детям старше 6 месяцев, людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, а также работникам медицинских и образовательных учреждений, студентам и тем, кто трудится в сферах обслуживания и транспорта. Прививку необходимо делать до начала сезона эпидемии, в осенний период.

Специалисты также рассказали о мерах профилактики заболеваемости в период эпидемического подъёма. Во-первых, необходимо сократить время пребывания в местах массовых скоплений людей и в общественном транспорте. Во-вторых, избегать тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, чихают или кашляют. Рекомендуется также пользоваться защитной маской в местах скопления людей. Не забывайте регулярно мыть руки с мылом, особенно после улицы и общественного транспорта. Чаще проветривайте и делайте влажную уборку помещений, в котором находитесь, ешьте как можно больше продуктов, содержащих витамин С, блюда с добавлением чеснока и лука. Ведите здоровый образ жизни.

Если заболевания избежать всё же не удалось, при появлении первых признаков заболевания (жар, температура, головная боль, боль в мышцах, озноб, кашель, насморк или заложенный нос, боль и першение в горле) нужно оставаться дома, чтобы не усугубить своё состояние и не заразить окружающих, и немедленно обратиться к врачу. Ни в коем случае нельзя отправлять заболевших детей в детский сад, в школу, на культурно-массовые мероприятия. Заболевшего нужно изолировать от здоровых людей, желательно выделить для него отдельную комнату. Самолечение при гриппе недопустимо, именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимую терапию, соответствующую состоянию и возрасту пациента. Для правильного лечения необходимо выполнять все рекомендации врача.

По материалам сайта oskol.city

Храня истории следы

НАШЕ настоящее – это продолжение прошлого. Как дереву не расти без глубоких корней, дому не стоять без прочного фундамента, так и нам не жить без долгой памяти.

В историко-краеведческом музее Шаталовской школы интересно прошло мероприятие, посвященное 100-летию рождения Российской армии. Благодаря музыкально-театрализованным номерам, подготовленным учащимися 4-9 классов под руководством учителя музыки И.В. Дементенко, была создана особая атмосфера, наполненная размышлениями о том, что такое честь, доблесть, истинная, а не сиюминутная слава. Ребята вспомнили о самых яр-

ких моментах истории армии от времён Страны Советов до сегодняшних дней. Знаменитые «Тачанка», «Маленький барабанщик», «Песня горна», «Курская битва», «Лесни фронтовых дорог», «Афганистан» в новом, современном звучании стали яркой иллюстрацией к незабываемой виртуальной экскурсии по памятным событиям XX столетия.

О.И. АНИСИМОВА,
руководитель историко-краеведческого музея.



Прощай, азбука!



Любовь с угрозой жизни

СОТРУДНИКАМИ полиции задержан подозреваемый в похищении несовершеннолетней. По предварительным данным, в январе текущего года 16-летний житель Курской области – студент одного из учебных заведений города Старый Оскол – решил на почве неразделенной любви похитить несовершеннолетнюю девушку. Воспользовавшись принадлежащим родителям автомобилем, подросток прибыл к школе, где учится девочка, и стал ее поджидать. Когда несовершеннолетняя вышла, парень силой усадил ее в машину, после чего отправился вместе с нею из Курской области в направлении Старого Оскола. По дороге девочка успела сообщить родителям маршрут движения. Обнаружив это, молодой человек забрал у пленицы мобильный телефон и стал душить ее. Затем подозреваемый вышел из автомобиля,

чтобы устранить техническую неисправность, девушка выбежала на улицу. Пытаясь снова усадить школьницу, подросток привлек к себе внимание проезжающего мимо автомобилиста. Очевидец пресек действия молодого человека, предоставил потерпевшей свой телефон для связи с родителями и дождался приезда ее родственников. Подозреваемого задержали. Старооскольским УМВД в отношении подростка возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ст. 119 и ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью; умышленное причинение легкого вреда здоровью). Материалы по факту похищения школьницы переданы в СК.

По материалам сайта 31.mvd.ru

ШКОЛЬНЫЕ годы – это самое чудесное и весёлое время. Особенно запоминается то, что происходит в первый раз. Праздник «Прощай, азбука!» – незабываемое начало дороги к вершинам знаний.

В Роговатовской школе стало добром традицией ежегодно проводить для первоклассников праздник прощания с азбукой. И в этот раз он прошел очень весело и интересно. В представлении, подготовленном педагогами для ребят, участвовали весёлые персонажи – Азбука, Литературное чтение и Нехочуха.

На празднике первоклассники не только читали стихи, пели песни и чатушки, но и показывали, чему они научились на уроках грамоты и письма. А сказочные персонажи, в свою очередь, припасли для детей игры, загадки и викторины. Юных артистов активно поддерживали их родители и одноклассники.

В финале праздника заместитель директора школы В.В. Прасолова поздравила первоклассников с окончанием первого этапа путешествия в страну знаний и пожелала всем здоровья и успехов в учебе. А завершилось всё чаепитием.

А.М. МЕРЯНОВА,
учитель начальных классов.

Происшествия Произошло убийство

Следственным отделом по городу Старый Оскол следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Белгородской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ (убийство) по факту обнаружения в Старом Осколе тела мужчины с признаками насильственной смерти.

По предварительным данным, в автомобиле, припаркованном в микрорайоне Королева, в первом часу ночи 15 марта 2018 года обнаружено тело мужчины с огнестрельными ранени

ями. Погибший – 40-летний житель Старого Оскола.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, в том числе лиц, причастных к совершению преступления. Изучается личность потерпевшего, назначен ряд судебных экспертиз, устанавливаются свидетели убийства, сообщают следственное управление Следственного комитета РФ по Белгородской области.

По материалам сайта belgorod.sledcom.ru

Погода

25 МАРТА

День -4, ночь -11
Давление
751 мм рт. ст.
Без осадков

26 МАРТА

День -2, ночь -14
Давление
750 мм рт. ст.
Осадки

27 МАРТА

День +2,
ночь -11
Давление
743 мм рт. ст.
Осадки

Инкубаторная станция «ЧУЖИКОВСКАЯ» реализует молодняк суточный и подрошенный утят, бройлер, индишат и др. птицы.

Запись по тел.: 8-915-560-59-31, 8-904-093-96-22

Реклама

КАРТОФЕЛЬ НА СЕМЕНА

в Незнамово.
Мешок 25 кг (3,5 ведра) – 400 руб.,
от 1 т – скидка.

Тел. 8-920-566-05-45

СЕНО в тюках
тел. 8-920-566-05-45

Общество с ограниченной ответственностью

Ритуал Гарант
ПАМЯТНИКИ
из ГРАНИТА
от 8000 руб.

РЕАЛИЗУЕМ ГАРАНТИИ ГОСУДАРСТВА ПО ПОГРЕБЕНИЮ И УВЕКОВЕЧЕНИЮ ПАМЯТИ УЧАСТНИКОВ ВОЙ, ВЕТЕРАНОВ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ, ВЕТЕРАНОВ МВД, ФСБ, МЧС, УФСИН, ЛЬГОТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СРАЗУ

БЕСПРЕЦЕДЕНТНАЯ АКЦИЯ!
Памятник из чёрного гранита 1000x500x80 с портретом, эпитафиями и установкой за 20000 рублей.

Акция действует до 31.05.2018 г.

г. Старый Оскол, м-н Восточный, 1
т.: 8-920-200-57-92
42-07-78, 42-72-66

ОРГАНІЗАТОР АКЦІЇ ООО «РІТУАЛ-ГАРАНТ», ДЕЙСТВУЄ ДО 31.03.18 Г. СКІДКИ НА МОМЕНТ ПУБЛІКАЦІЇ, КОЛІЧЕСТВО ПОДАРКІВ ОГРАНІЧЕНО

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «Газетный дом» (г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а). Подписана в печать - 16.00. По графику - 17.00. Тираж 2190. Объем 1 п. л. Индекс 50801. Заказ 52447.

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.

Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».

Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
приемная – 44-22-52, корреспонденты – 44-22-30,
реклама, бухгалтерия – 44-18-38 (тел./факс).

Реклама

Реклама

ГОРОСКОП

26 марта – 1 апреля

ОВЕН Займитесь решением проблем – на этой неделе в вашей жизни нет места лени. Личная жизнь сияет и искрится, а настолько веселье начнется первого апреля.

ТЕЛЕЦ Деловые партнеры в конце марта порадуют вас интересными предложениями. Работа отвлечет домашние заботы, а первоапрельский праздник желательно отметить в кругу друзей.

БЛИЗНЕЦЫ Вы наладите отношения с руководством, не исключена поддержка со стороны влиятельных персон. В выходные вам придётся посетить массу развлекательных мероприятий.

РАК Неделя дарит вам возможность для творческого взлета. Не залетайте слишком высоко – ваши соперники не дремлют. Придумайте хорошую шутку для друзей, но не вовлекайте их в рискованные авантюры.

ЛЕВ Львы превратятся в настоящих денежных везунчиков, подумайте о выгодных вложениях средств. Возможна деловая командировка, но постарайтесь вернуться к воскресенью – ожидаются приятные гости издалека.

ДЕВА На этой неделе компании могут вести нечестную игру. В выходные проведите время с семьёй. Развлечения придется подкорректировать – вокруг вас сплошные юмористы, и некоторые шутки совсем не связаны с днём смеха.

ВЕСЫ Вам предложат интересные варианты подработки, взвесьте все за и против. К выходным на горизонте возникнут поклонники из прошлого. Отнеситесь к этому с юмором – 1 апреля всё-таки.

СКОРПИОН В вашем окружении появятся приятные люди. В среду удастся заручиться поддержкой влиятельных знакомых. В конце недели пригласите в гости друзей.

СТРЕЛЕЦ Сосредоточьтесь на своих обязанностях – начальство будет требовательным и придирчивым. Воскресный день смеха можно совместить с семейными мероприятиями на природе – первоапрельский пикник понравится всем.

КОЗЕРОГ Готовьтесь ко встрече – все будто говорились радовать вас своими визитами. Возможен выигрыш в лотерею. В выходные уединиться не получится, праздник смеха пройдет «на ура».

ВОДОЛЕЙ Напряженная обстановка на работе обернется успехом. На любовном фронте застыше, а в воскресенье возможны сюрпризы. Романтические шутки поклонников могут показаться не слишком умными, но улыбнитесь им – хотя бы из вежливости.

РЫБЫ Есть шанс найти работу на дому. В конце этой недели ожидается интересная деловая поездка. Воскресенье подходит для приема гостей – ваши кулинарные таланты, наконец, оценят.